

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173
6277

2 октября 1941 года, четверг

Год издания XXII
Цена 15 н.

К молодежи всего мира

Юноши и девушки, наши сверстники! Молодежь Англии и Америки! Молодежь Франции, Польши, Чехословакии, Югославии, Бельгии, Норвегии, Голландии, Греции!

Юношество всего мира! От лица советской молодежи к вам, нашим ровесникам, независимо от различия расы, имущественного положения, религии и политических взглядов, мы обращаем свое слово.

Над нами, молодым поколением, нависла смертельная угроза. На нашу свободу, счастье, на нашу молодую жизнь покушается фашистское чудовище, сеющее всюду смерть и разрушение. Двуногий зверь Гитлер поработил и разграбил Чехословакию, опустошил Польшу, растерзал Норвегию и Югославию, вытоптал поля Франции, сжег города Греции. Он посадил свою банду на самолеты и посылает бомбить мирные города Англии. Сейчас он бросил огромную армию обезумевших от жажды крови банделтов на обширные земли нашей страны.

С каждым днем растет список кровавых злодеяний, совершенных гитлеровскими нацистами. С каждым днем растет число невинных жертв — убийств и замученных женщин, детей, стариков, больных.

Случай нас, молодежь оккупированных Гитлером стран! У тебя была родина. Пришел кровавый фашизм и отнял ее. У тебя была свобода. Гитлеровские банделты отняли ее, превратили тебя в раба.

У тебя была своя национальная культура, которую веками создавали твои отцы и деды. Гитлеровские варвары растоптали ее.

У тебя был кров и домашний очаг. Фашисты разграбили и сожгли его. У тебя была семья. Гитлер разрушил ее — одного убили, других замучили, третьих взял в рабство, четвертых оксверили и обезумели.

У тебя были лучшие светлые мечты, какие только могут быть у молодого человека. Фашизм палетел, как смерть, и разрушил эти мечты.

Такою же рабскую участь готовит германский фашизм молодежи всего мира. Гитлер вероломно напал на нашу милую родину. Он помышляет захватить наш многомиллионный народ. Но этому не быть! На защиту родины отныне поднялся весь наш народ, вся советская молодежь.

В 3-месячные упорные бои Красная Армия и Военно-Морской Флот, молодое советское войско — летчики, танкисты, артиллеристы, пехотинцы, девушки-медсестры показали, на что способен народ, отстаивающий свою честь, свободу и независимость. Сорваны гитлеровские планы «молниеносной войны».

Теперь уже всем ясно, что эта война будет длительной и упорной. Она истощит силы фашистской Германии и приведет ее к краху.

Молодежь всего мира! Фашизм — наш смертельный враг. У нас сейчас одна общая задача — разгромить фашизм.

Только разгром фашизма даст возможность всем народам дышать полной грудью, строить свою государственность и культуру.

Гитлеризм должен быть уничтожен, он будет уничтожен. Победа зависит от нас. Мы должны ковать ее собственными руками. Нужно объединить свои силы, проникнуться единством воли и мыслей, отрешиться от мирных настроений, от всего личного, второстепенного, смело и неустрашимо идти в бой на врага.

Наше поколение должно быть и будет поколением победы. Мы гордо несем свое звание воинов, защищающих свободу, цивилизацию, прогресс против варварства, насилия и опийства.

Пусть по всему миру, от края и до края, несется могучий клич молодых патриотов — все на разгром гитлеровской Германии!

Советская молодежь!

Наше отечество в опасности! Кому, как не нам, молодым, первым идти в бой за честь и независимость своего народа, за дело всего прогрессивного человечества? Все силы, все помыслы и стремления — делу победы! Мы должны, презирая смерть во имя победы, сломить, сокрушить неприятеля во чтобы то ни стало. Все — к оружию! Дадим армии новые боевые резервы. Дадим фронту все, что нужно для победы.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР тов. И. В. СТАЛИНЫМ лорда БИВЕРБРУК и г-на ГАРРИМАН

29 сентября тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с лордом Бивербрук — председателем английской делегации и г-ном Гарриман — председателем американской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в г. Москве.

В беседе принимали участие председатели советской делегации тов. В. М. Молотов и член советской делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

Отважная молодежь Англии!

Мы восхищаемся твоей упорной борьбой. Наша дружба куется в огне боев и скрепленна кровью, пролитой сынами Англии и Советского Союза в борьбе за общее дело всего человечества.

Фашистская Германия всегда боялась войны на два фронта. Теперь она получила ее. Красная Армия приняла на себя основной удар фашистских войск и этим оказывает помощь английскому народу в его собственной борьбе. Чем скорее будут разгромлены фашистские полчища на Восточном фронте, тем скорее будет обеспечена победа английскому народу.

Будем совместно бить врага на Западе и на Востоке со все возрастающей силой!

Увеличим производство оружия для наших армий!

Больше самолетов и танков! Рука об руку, через все трудности и препятствия мы придем к нашей конечной цели — к победе над фашизмом.

Молодежь Америки!

Борьба с гитлеризмом — это борьба за свободу и независимость народов Америки.

Мир для молодежи Америки не будет гарантирован до тех пор, пока существует гитлеризм. Океан — не стена, океан — не защита, океан — это дорога. Фашистские провокаторы сегодня обещают мир, а завтра вероломно будут бомбить Нью-Йорк, так же, как они бомбили Лондон, Варшаву, Белград, Москву, Ленинград.

Больше оружия, медикаментов, теплой одежды для героических армий, сражающихся против несправедливого фашизма!

Не давайте ослабить свою волю в борьбе!

Поддерживайте борьбу советской и английской молодежи.

Помогайте молодежи оккупированных стран в их борьбе за национальную независимость и свободу.

Выше знамя победы над кровавым фашизмом!

Юноши и девушки оккупированных фашизмом стран!

Дорогие братья по оружию! Нас радует ваше героическое сопротивление захватчику. Знайте, что в вашей борьбе вы не одиноки. С вами свободолюбивая молодежь мира.

Не давайте жить фашистам, вредите им на каждом шагу, взрывайте склады, железнодорожные пути, рвите связь, портите оборудование. Любой ценой разрушайте военную промышленность врага!

Расширяйте ряды партизан! Раздувайте пламя священной беспощадной мести поработителям.

Молодые болгары!

Сейчас решается ваша судьба. Фашизм вторгся в вашу страну и начинает поводить вас. Не давайте втянуть себя в преступную войну против братского русского народа. Присоединяйтесь к борьбе славянских народов против фашизма!

Студенты всех стран!

Студенчество всегда было могучей прогрессивной силой, отстаивавшей

свободу и независимость своих народов.

Так пусть же в дни исторической битвы каждый университет станет могучим очагом священной борьбы за родину! Пусть каждый студент, где бы он ни находился, будет неустрашимым борцом за дело своего народа. Вперед, на битву!

Ведите за собой всю молодежь!

Молодые патриоты всех стран!

Гитлеризм надругался над женщиной в Германии. У женщин оккупированных стран от отнята все — свобода, родных, женихов, семейный очаг. Удал рабынь — вот что готовит гитлеризм всем женщинам мира.

Девушки оккупированных стран! Мстите гитлеровским разбойникам за надругательства над вами, над вашими сестрами и матерями! Требуйте возвращения из фашистской неволи ваших отцов, братьев, женихов! Сопротивляйтесь фашистскому грабежу, скрывайте продовольствие.

Молодые патриотки! Поднимайтесь на борьбу с фашизмом — злейшим врагом женщин.

Молодежь Финляндии, Румынии, Венгрии!

Продатели вашего народа, продавшие фашистам Маннергеймы, Антонеску, Хорти заставили вас воевать за интересы германского фашизма. Десятки тысяч молодых финнов, румын, венгров уже погибли в песке войны. Такая же участь ждет и многих других юношей.

Гитлер нещадно грабит ваши страны и лишает их национальной независимости.

Не по пути вам с гитлеровскими извергами. Ваше место — в рядах молодежи, борющейся против фашизма.

Молодежь Германии!

Несмысленным позором леги на тебя слезы и кровь детей, женщин, стариков. Никогда немецкая молодежь не играла такой преступной роли, которую навязал тебе Гитлер. И до тех пор, пока ты играешь эту роль, — только презрение и смерть явятся твоим уделом.

Уже миллионы немецких солдат погибли во имя бредовых идей Гитлера. Разве ты не понимаешь, что идет вперед Германия, если будет оставаться у власти убийца Гитлер?

Своего спасения ты можешь добиться, лишь став на путь борьбы против кровавого Гитлера и его клики.

Молодежь мира!

Силы молодежи свободных, независимых народов неистощимы.

Повсюду вступают в борьбу миллионы юношей и девушек. В огне борьбы создается единый патриотический фронт молодежи.

Мы зовем всю молодежь мира: укрепляйте этот единый фронт борьбы, расширяйте ряды смелых борцов против гитлеризма. Изгоняйте из своих рядов провокаторов, презренных агентов и пособников гитлеровского фашизма.

На бой! На священную и решительную борьбу с гитлеризмом!

Фашизм будет разбит! Победа будет за нами!

Евгений Федоров — Герой Советского Союза, доктор географических наук; Василий Кузьбакин — командир подводной лодки Краснознаменного Балтфлота; Кирилл Цирков — мастер-сталевар завода «Серп и молот»; Клавдия Коленцова — комбайнерка-стахановка Раменской МТС; Иван Прошин — танкист, Герой Советского Союза; Велимир Хлавохин — от югославской молодежи; Орест Шевцов — студент МГУ, боец истребительного батальона; Анна Стародумова — машинист паровоза депо Сортировочная, Ленинской железной дороги; Рубен Русс Ибарури — лейтенант; Зоя Федорова — киноартистка, лауреат Сталинской премии; Николай Михайлов — секретарь ЦК ВЛКСМ; Владимир — партизан; Ганс Мале — от антифашистской немецкой молодежи; Виктор Талаалкин — летчик, Герой Советского Союза; Валентин Кутурев — старший лейтенант Сев. флота; Ваня Мурадел — композитор; Serafim Знаменский — заслуженный мастер спорта, военный врач; Ольга Лепешинская — артистка Большого театра СССР; Эмиль Гильельс — pianist, лауреат международного конкурса; Алексей Ткаченко — красноармеец-артиллерист; Екатерина Новикова — медсестра; Михаил Гребенников — педагог; Татьяна Фрунзе — дочь героя гражданской войны, воентехник 2 ранга; Зиновий Чуханов — член-корреспондент Академии наук; Анна Ряхина — врач; Сергей Якунин — слесарь-стахановец завода «Красный Пролетарий»; Сергей Соболев — академик, лауреат Сталинской премии; Ермакова — работница-стахановка фабрики «Парижская Коммуна»; Филицева — стахановка-двухсотница завода «Станкоиндустрия»; Алексей Юноша — студент МИИТ; Николай Темелев — лейтенант, Герой Советского Союза; Виктор Литвинов — главный инженер завода № 1 им. Сталина; Мишельков — архитектор; Клавдия Дергачева — продавец центрального универмага; Роза Тамаркина — лауреат международного конкурса pianist; Тамара Кириллова — ткачиха-стахановка Трехгорной мануфактуры; Анна Маршак — студентка I медицинского института; Александра Дьякова — председатель профсоюзного комитета завода «Компрессор»; Федор Мазнов — сержант, связист; Иосиф Маковский — танкист, Герой Советского Союза; Николай Красильников — токарь-стахановец завода № 8; Александр Калитратова — начальник штаба МПВО фабрики «Красная оборона»; Егоровича — партизанка; Василий Бакач — летчик; Федор Ермеев — стахановец завода 512; Георгий Иванов — младший сержант, артиллерист; Николай Енин — красноармеец-артиллерист; Евгений Дуванин — лейтенант; Вера Тришкина — бригадир стержневого отделения завода имени Войкова; Хилько — красноармеец-артиллерист; Золтан Вайсбергер — от венгерской молодежи; Анатолий Пегов — секретарь МК ВЛКСМ; Татьяна Федорова — инженер Метрострой; Георгий Надольный — старшина 2 статьи, Черноморский флот.

Открытие совещания представителей СССР, Великобритании и США

29 сентября в г. Москве открылось совещание представителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в начале которого главы делегаций — тов. В. М. Молотов, лорд Бивербрук и г-н Гарриман обменялись краткими приветственными речами, в которых было выражено полное единство и непреклонная решимость Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в борьбе с гитлеровской Германией.

Совещание утвердило порядок дальнейшей работы и образовало ряд комиссий, которые немедленно приступили к своей работе.

В течение ночи на 30 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Одна наша авиачасть, действующая на Юго-Западном направлении фронта, 27 сентября уничтожила 10 немецких танков, 38 бронемашин и 98 автомобилей.

28 сентября летчики этой части тт. Борташевич, Корякин, Денисенко и Коткин разрушили крупный мост, по которому переправлялась большая группировка вражеских войск с танками и артиллерией.

27 сентября советские летчики, действующие на одном из участков Северо-Западного направления фронта, совершили успешный налет на вражеский аэродром, где находилось большое количество немецких бомбардировщиков и истребителей. В результате налета было уничтожено 29 фашистских самолетов, из них 26 на земле и 3 в воздухе.

Группа наших самолетов, действующая на Западном направлении фронта, уничтожила за один день 10 немецких танков, 38 бронемашин, 10 автомашин с вражескими солдатами и до роты пехоты.

В бою на одном из участков Западного направления фронта красноармеец Широкий в стыковой схватке заколол немецкого офицера, 5 солдат и уничтожил гранатами 2 автоматчиков. Подразделение, увлеченное прыжком тов. Широкого уничтожило в бою около 100 фашистских солдат и офицеров.

Письма, обнаруженные у немецких солдат и офицеров, убитых на подступах к Ленинграду, подтверждают те огромные потери, которые несут фашистские войска на Восточном фронте. Эйфрейтор Эрнст Ренхут писал 20 сентября своему другу Вернеру Штольц: «Дорогой Вернер! С 5 июля я в Рос-

в течение 30 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили г. Полтаву.

За 28 сентября уничтожены 65 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

На Западном направлении фронта наши части разгромили 2 полка 268 пехотной дивизии противника. После упорной боя немцы оставили на поле боя более 1800 трупов. По неполным данным захвачено 8 орудий, 15 пулеметов, 5 минометов, грузовые и легкие машины, мотоциклы, 4 радиостанции, захвачено также много винтовок, снарядов и патронов. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

В боях на подступах к Ленинграду противник потерял за 2 дня 11 самолетов, 7 из них сбито в воздушных боях и 4 — огнем зенитной артиллерии. Одна группа наших самолетов в результате успешного налета на колонны противника уничтожила 9 танков, 11 зенитных орудий, 27 грузовых автомашин и около 200 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы подразделения тов. Ляхновского на одном из участков Северо-Западного направления фронта разгромили за один день 12 вражеских ДЗОТов, 5 пулеметных гнезд, штаб вражеской части и рассеяли немецкую колонну. Огнем наших орудий убито 150 германских солдат и офицеров.

За 4 дня на подступах к Одессе группа самолетов Черноморского флота уничтожила 800 солдат и офицеров противника, 59 автомашин и 9 орудий. В воздушных боях сбито 12 вражеских самолетов. Летчик старший лейтенант Карасев протаранил немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

ни. То, что я пережил и передал за это время, невозможно описать. Все время я был на передовой линии... в нашей роте, которая выступила в составе 160 человек, осталось лишь 60. Численный состав батальона едва соответствует одной роте. В десятой роте осталось 33 человека. У нас уже третий командир роты. Почти все офицеры нашей дивизии убиты. Дивизия по численности составляет две, отсюда ты сможешь видеть, что мы прошли через тяжелые бои».

Эйфрейтор Иосиф Шрейдер 8 сентября сообщил своим родителям: «...Мы целый день лежим в грязи и не получаем ничего, кроме дождя. При этом мы несем большие потери».

Ставший в плен унтер-офицер 1 полка 1 немецкой пехотной дивизии Артур Клейн сообщил, что из 193 солдат его роты осталось лишь 72. Другие роты этого полка понесли еще более тяжелые потери.

Чехословацкие патриоты усиливают борьбу с фашистскими оккупантами. На военных предприятиях и железных дорогах с каждым днем возрастает количество актов саботажа и диверсий. В Пильзене в течение трех дней не работала одна из сборочных цехов завода Шкода, так как некоторые детали оказались негодными. Недавно на этом заводе патриоты подожгли склад готовой продукции. Погибло много оружия. Между станциями Пршеров и Границе произошло большое крушение воинского поезда с различным военным снаряжением и танками. В результате крушения разбито 13 вагонов, сильно повреждено 19 танков. Второе крушение было на линии Пильзен — Немпчук. В нескольких километрах от города Немпчук полетело под откос 15 платформ с орудиями для германской армии.

После ухода частей Красной Армии из Кишинева, румыны учинили в городе зверский погром. Все магазины, учреждения и квартиры были ограблены, сот-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 СЕНТЯБРЯ

В городах и селах Украины, захваченных германскими войсками, советские партизаны ведут ожесточенную борьбу с фашистскими извергами. 5 сентября в районе села Л. Днепровской области, разведчики партизанского отряда тов. П. разгромили группу немецких солдат. Воспользовавшись темнотой, партизаны приблизились к противнику на расстояние 15 метров и забросали его гранатами. Фашисты потеряли до 40 солдат. 6 сентября группа партизан из этого же отряда перерезала больше 30 проводов телеграфных линий, восстановленных немцами. Группа партизан из отряда тов. М. уничтожила 3 реэпных лодки с 12 немецкими солдатами. В районе села Б. партизаны напали на фашистский отряд и убили 1 офицера и 9 солдат.

Вблизи одного из городов Николаевской области партизанский отряд тов. С. разгромил штаб германской части. В Николаеве партизаны уничтожили до 30 немецких солдат, расположенных на ночлег в городском саду имени Петровского. Партизанский отряд тов. Ш. напал на группу немецких солдат. В завязавшемся бою бойцы отряда уничтожили 8 фашистских пулеметчиков и 10 пехотинцев. Партизаны захватили 3 пулемета, несколько автоматов, 12 винтовок и свыше 2 тысячи патронов.

В сумке пленного немецкого мотоциклиста найдено донесение офицера 11 немецкого мотоцикла Эрнста Монеа. Офицер так описывает многодневные бои на одном из участков Западного направления фронта: «Мы подвергаемся ударам русских со всех сторон. Русские располагают многочисленной артиллерией и прочим современным оружием и не знают недостатка в боеприпасах. Мы считали, что на нашем участке необыкновенно много нашей артиллерии и очень надеялись на нее. Но, как вы-

яснилось, артиллерия часто бездействует из-за недостатка боеприпасов. Солдаты боятся нападения противника и поэтому беспорядочно стреляют днем и ночью. Взаимодействие с нашей авиацией нарушено. Зато русские летчики все время висят над нашими головами и расстреливают нас из пулеметов на бронеполете. Мы пережили девятинадцатидневное упорное и ожесточенное сражение в тяжелых условиях. От непрерывного пребывания в окопах, холодных воды, у многих солдат на теле появились фурункулы, причиняющие невыносимые боли и страдания. Солдаты выражают недовольство создавшимся положением».

Советские нефтяники добывают сверх плана тысячи тонн нефти. Азербайджанский и Грозненский нефтекомбинаты досрочно выполнили девятимесячную программу. Стахановцы нефтепромыслов за дни войны восстановили много ранее бездействовавших скважин. Бригада мастера Николаева на третьем промысле восстановила скважину, бездействовавшую 10 лет. Стахановцы 6 промысла «Сталиннефть» тт. Музафаров, Аллбеков, Мехрабов и другие вернули в строй 2 скважины, заброшенные много лет назад. На втором промысле треста «Ленинефть» тт. Аскеров, Рагимов и другие увеличили дебит одной скважины в 10 раз, другой — в 24 раза. Молодежная бригада тов. Бурангулова, на Инжибеевском промысле дала стране сотни тонн нефти сверх плана. На промысле «Джаскымай» треста «Актюбнефть», систематически перевыполняют нормы проходки бурлящих бригады тов. Лайкина. Недавно они закончили бурение одной скважины на 7 дней раньше срока. По-военному работают нефтяники треста «Калининнефть». В сентябре они выполнили годового план, снизив на 9,9 процента себестоимость добычи и на 13 процентов стоимость бурения.

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ — БОЙЦАМ

Наждри из нас тепло оденет бойца

Все для фронта, все для разгрома врага! Помогать Красной Армии в ее смертельной схватке с кровавым фашизмом, заботиться о родных героях отечественной войны — так решили научные работники, служащие и рабочие Томского пединститута.

Общее собрание коллектива выдвинуло лозунг: каждый научный работник экипирует полностью одного бойца и каждые 10 человек рабочих и служащих института также должны одеть и обуть одного воина Красной Армии. Это значит, что каждый член нашего коллектива сдает все необходимое для бойца, начиная от теплых носков, натянутого белья и кончая полуботком, валенками, рукавицами, — всего 14 предметов.

В широком развернувшемся соревновании мы сочлели коллективным началом с широкой индивидуальной инициативой. Кафедра, состоящая, поком, из 5 человек, экипирует 5 бойцов, она вся в целом заинтересована в решении поставленной перед собой задачи, но каждый в отдельности сам определяет свою долю участия в своем коллективе.

Так же поступают рабочие и служащие. Они разбиваются по отделам (казначейская, бухгалтерия, конный двор и проч.). Здесь тоже каждый коллектив берет за себя коллективную задачу (10 человек экипирует одного бойца), а внутри коллектива каждый сам лично определяет свою долю участия в общем деле.

За это взялся горячо весь коллектив. И. Г. Григорьев, завкабинет института, одним из первых сдал полуботинок и валенки. Тов. Григорьев — отец 4-х бойцов. Его патристическому примеру последовали остальные.

Тов. Цендровская — работница прачечной института, — сдала хорошее теплое пальто, теплые белье, валенки и другую одежду. Тов. Цендровская, в то же время является организатором всего коллектива прачечной и уборщицей общежития.

Декан факультета кафедры иностранных языков Т. Иваницкая личным примером и агитацией добилась того, что научные работники кафедры, а их 12 человек, экипируют сбор для обмундирования 12 бойцов. Они уже сдали полуботинок, валенки, одежду, телогрейку, теплые белье.

Доцент кафедры основ, марксизма-ленинизма И. П. Матвеев сдал также все, полагающееся для бойца — теплые вещи. Активно включившись в работу по сбору теплых вещей для армии и полностью выполнил взятые на себя обязательства профессор Ярославский, Неусыхин, доценты Колесников, Блинков, Чунч, Шевчук и другие.

Работники института — женщины-патриотки, во главе с депутатом городского Совета (управделами) М. Н. Кошелевой, организовали пошивочную мастерскую. Они из теплой байки и фланели сшили 16 комплектов теплого белья, 32 телогрейки. Искусные руки наших женщин смастерили меховые жилеты для бойцов.

Сейчас они готовят 70 комплектов натянутого белья из материала, сданного членами коллектива. Особенно отличаются женщины-активистки тт. Попова (препаратор), Гаврон (научный работник), Горожанкина (секретарь учебной части) и другие.

Профессор Э. Н. ЯРОШЕВСКИЙ. Старший преподаватель И. А. ДЕРЕВЦОВ. Доцент Ф. Ф. ШАМАХОВ. Доцент М. Г. ТИМОФЕЕВ. Доцент А. Ф. КОЛЕСНИКОВ. Старший преподаватель Р. М. ШЕВЧУК. Доцент И. П. МАТВЕЕВ.

ЛУЧШАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Советский народ глубоко любит свою армию. Мы твердо уверены в безграничном героизме наших бойцов, в их неустрашимой храбрости, с которой они защищают нашу родину. Этой уверенностью в победе и объясняется та сердечная забота и братская помощь, которую проявляет весь советский народ, собирая для бойцов теплую одежду.

Приятно сознавать, что ты оказал своим вкладом помощь государству. Я сдал на пункт совершенно новые валенки. Их я не носил. Пусть согреляют они бойца, который в зимний мороз, в пургу или бурян пойдет в последние решительные схватки с коренными банделтами.

Хорошие валенки сдал наш весовщик тов. Епифанов и другие.

Е. АНИСИМОВ.

Весовщик станции Томск II.

БОЙЦУ-ГЕРОЮ

Героически дерется с врагами наша Красная Армия. Героическими делами должны помогать и мы Красной Армии здесь, в тылу. Не только боевой и ударной работой, но и чуткой помощью и поддержкой должны окружать мы наших бойцов!

Надо готовиться сейчас одеть наших бойцов до предостыжных холодов. Каждый из нас должен одеть бойца — это наш священный долг!

На приемный пункт у себя я сдал хорошие валенки, теплые белье, шарф, теплую шапку, шерстяные рукавицы. До конца войны я дал обязательно — отчислять в фонд обороны страны свой ежедневный заработок.

Г. МАРКУШИН.

Машинист-инструктор паровозного депо.

МОЛОДЕЖЬ МИРА, — НА СВЯЩЕННУЮ БОРЬБУ С ГИТЛЕРИЗМОМ!

АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ МОЛОДЕЖИ В МОСКВЕ

28 сентября в Москве в Доме союзов состоялся антифашистский митинг молодежи. На трибуну Колонного зала одна за другой поднимались молодой ученый и студент, сталева и тапикс, комбайнер и механик, летчик и партизан. Они пришли сюда с полем сражений и заводов, из колхозов и вузов, железнодорожных депо. Славная, мужественная молодежь, беззаветно преданная своей великой родине!

Митинг открыл Герой Советского Союза Евгений Федоров. Часть своей речи, обращенную к молодежи Англии и Америки, он проносил на английском языке. — Товарищи! Юноши и девушки советской страны! Товарищи по оружию и наши сверстники во всем мире! Мы собрались здесь, чтобы признать всю молодежь мира, всех, кому дорога честь, свобода и независимость своей страны, наперед свои силы для борьбы с фашизмом, единым фронтом встать против заклятого врага человечества.

Нашим поколением нависла тяжелейшая угроза. Все что мы любим и ценим, все к чему мы стремимся, уничтожают фашистские мерзавцы. Жестокие и упорные бои с фашистскими варварами ведет сейчас наш народ, наша советская молодежь. Каждый из нас готов отдать все для своей родины. Лучше умереть, чем жить рабом, — так говорят наши юноши и девушки.

Я обращаюсь ко всем комсомольцам — быстрее унитесь владеть винтовкой, пулеметом, гранатой. Девушки! Быстрее изучайте санитарное дело. Товарищи, мы победим! Мы уничтожим гитлеровскую заразу! Бурными аплодисментами встречает весь зал следующего оратора — партизана Владимира.

Приветствие английской молодежи антифашистскому митингу молодежи в Москве. ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Ряд молодежных организаций Англии обратился с приветствиями к антифашистскому митингу молодежи в Москве.

СОЗДАНИЕ „СВОБОДНОГО АВСТРИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА“ НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что доктор Пхоль объявил о создании в Торонто (Канада) «свободного австрийского национального совета» во главе с бывшим членом кабинета Шустинга Роттом. Пхоль будет представлять совет в Вашингтоне.

Над нашим поколением нависла тяжелейшая угроза. Все что мы любим и ценим, все к чему мы стремимся, уничтожают фашистские мерзавцы.

Жестокие и упорные бои с фашистскими варварами ведет сейчас наш народ, наша советская молодежь. Каждый из нас готов отдать все для своей родины.

Нашим поколением нависла тяжелейшая угроза. Все что мы любим и ценим, все к чему мы стремимся, уничтожают фашистские мерзавцы.

Приветствие национального молодежного комитета ученых и молодых рабочих машиностроения. Боевой привет антифашистскому молодежному митингу ученых и молодых рабочих машиностроения.

Приветствие национальному союзу студентов. У английских студентов сейчас начинается новый год труда. Мы шлем сердечные приветствия молодежи Советского Союза.

Приветствия американской молодежи антифашистскому митингу молодежи в Москве. НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). «Американский совет по вопросам отношений с Советским Союзом» получил ряд приветствий антифашистскому митингу молодежи в Москве от руководителей американских молодежных организаций.

Приветствие председателя «Американского молодежного конгресса» Джек Мак Микаэл. От имени миллионов молодых американцев «Американский молодежный конгресс» приветствует вашу героическую борьбу.

Приветствие секретаря совета профорганизаций Чикаго, входящих в конгресс производителей профсоюз, Герберта Марча. От имени молодых рабочих Чикаго ленинско-советской молодежи горячий привет и восхищение ее смелой борьбой.

Приветствие английских летчиков антифашистскому митингу молодежи в Москве. ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что личный состав эскадрильи истребителей Лондона направил следующее приветствие антифашистскому митингу молодежи в Москве.

Приветствие молодежи Ленинграда. Главному отряду советской молодежи, юношам и девушкам нашего Ленинграда. От всего сердца шлем боевой привет!

Приветствие молодежи Ленинграда. Главному отряду советской молодежи, юношам и девушкам нашего Ленинграда. От всего сердца шлем боевой привет!

Приветствие молодежи Ленинграда. Главному отряду советской молодежи, юношам и девушкам нашего Ленинграда. От всего сердца шлем боевой привет!